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Tο Twitter αποκαλύπτει πόσο… ευτυχισμένοι 
είμαστε!
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Έχεις 

λογαριασμό στο twitter; Ειδικά εργαλεία επεξεργάζονται τα tweets σου και 
δείχνουν πόσο ευτυχισμένος ή δυστυχισμένος είσαι

Μπορεί να είναι μόνο 140 γράμματα, ωστόσο τα μηνύματα στο Twitter μπορούν να 
αποκαλύψουν πολλά στους ερευνητές για την ψυχολογική μας κατάσταση.

Φαίνεται παράξενο, ωστόσο, οι ειδικοί έχουν δημιουργήσει εργαλεία «μέτρησης» 
των συναισθημάτων των ανθρώπων με βάση το περιεχόμενο των μηνυμάτων που 
αναρτούν στο δημοφιλές μέσο κοινωνικής δικτύωσης.

Μάλιστα όπως λένε οι επιστήμονες, με αυτή την έρευνα είναι δυνατόν να 
«σφυγμομετρούν» και να απεικονίσουν την ψυχική κατάσταση των κατοίκων μιας 
ολόκληρης πόλης ή χώρας και να καταλήξουν πού κυριαρχεί η ευτυχία ή η 
δυστυχία.

Για παράδειγμα στις ΗΠΑ, η 15η Απριλίου, τότε που σημειώθηκε η διπλή 
βομβιστική επίθεση στον Μαραθώνιο της Βοστώνης, αποτελεί για του Αμερικάνων 
την πιο θλιβερή ημέρα του χρόνου.

Η εν λόγω μέθοδος εφαρμόστηκε για πρώτη φορά στο Χάρβαρντ πριν από δύο 
χρόνια και από τότε έχει εξελιχθεί τόσο πολύ που ανταγωνίζεται τα αποτελέσματα 
των ερευνών που διεξάγουν μεγάλες εταιρείες δημοσκοπήσεων.
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Η «μαγική συνταγή» λοιπόν της ψηφιακής ανάλυσης της ευτυχίας λειτουργεί με 
αλγόριθμους – πρόκειται για μια μέθοδο υπολογισμού και επεξεργασίας δεδομένων 
με στόχο της επίλυσης ενός προβλήματος.

Υπολογιστές σαρώνουν το twitter, ανιχνεύουν λέξει κλειδιά στα μηνύματα των 
χρηστών, επεξεργάζονται το περιεχόμενό τους και δημιουργούν τη λίστα ευτυχίας 
ή δυστυχίας.

Οι επιστήμονες βέβαια κατέληξαν ότι η ευτυχία ισοδυναμεί με λέξεις όπως 
«γυμναστήρια», «θάλασσα» και «ευεξία». Επιπλέον η «φιλανθρωπία», η 
«αλληλεγγύη» και οι συχνές συναντήσεις με άλλους ανθρώπους αποτελούν ένα 
βήμα πιο κοντά στη ευτυχία.

Αντίθετα οι λέξεις που δείχνουν δυστυχία είναι η «πλήξη» και η «κούραση».

Σύμφωνα πάντως με τους επιστήμονες, οι Αμερικανοί είναι πιο ευτυχισμένοι νωρίς 
το πρωί, όταν παίρνουν πρωινό και αργά το βράδυ όταν τελειώνουν από τη 
δουλειά τους.

Στη Ελλάδα δεν έχουν γίνει ανάλογες μετρήσεις… ευτυχίας.
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